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KGW „Brzozaki” laureatem Konkurs dla Kół Gospodyń 
Wiejskich o nagrodę Małżonki Prezydenta RP
W sobotę, 19 czerwca br. w siedzibie 
Państwowego Zespołu Ludowego 
Pieśni i Tańca „Mazowsze” im. Tadeusza 
Sygietyńskiego w Otrębusach odbył 
się finał Konkursu,  którego tematem 
przewodnim były regionalne zwyczaje 
oraz obrzędy ślubne i weselne. 

Do walki o nagrodę Małżonki Prezydenta 
RP stanęło 16 Kół - Laureatów etapu 
wojewódzkiego Konkursu.  

Przypomnijmy, że Koło Gospodyń 
Wiejskich z Brzózy Królewskiej jako 
jedyne ze 146 kół województwa 
podkarpackiego zakwalifikowało się do 
etapu ogólnopolskiego.

Koła Gospodyń Wiejskich na specjalnie 
p r z y g o t o w a n y c h  s t a n o w i s k a c h 
zaaranżowanych na stoły weselne 
zaprezentowały – zgodnie z regulaminem 
– 5 wybranych potraw regionalnych, 
których dobór i walory smakowe oceniała 
Komisja Konkursowa pod przewodnictwem 
dr Barbary Fedyszak-Radziejowskiej, 
Doradcy Prezydenta RP. Oprócz specjałów 
lokalnej kuchni Komisja oceniała również 
wystrój stołu weselnego, ze szczególnym 
uwzględnieniem elementów lokalnego 
folkloru. 

Drugą konkurencją, która miała 
niezwykle emocjonujący charakter była 
przygotowana przez Koła inscenizacja 
fragmentów zwyczajów lub obrzędów 
ślubnych i weselnych charakterystycznych 
dla reprezentowanych przez Koła 
regionów. 

W trakcie sobotnich zmagań do 
Otrębusów przybyła Małżonka 
Prezydenta RP, Agata Kornhauser-
Duda, która spotkała się z uczestnikami 
Konkursu, odwiedziła przygotowane 
przez nich stanowiska oraz podziękowała 
za udział w Konkursie. Pierwszej Damie 
towarzyszył Sekretarz Stanu w Kancelarii 
Prezydenta, minister Adam Kwiatkowski. 
Oficjalne ogłoszenie wyników Konkursu 
oraz wręczenie nagród nastąpi w dniach 
18-19 września br. podczas Dożynek 
Prezydenckich w Warszawie. Wówczas 
zwycięskie Koła dowiedzą się o kolejności 
miejsc, które wywalczyły w Otrębusach.
Pewne jest już dzisiaj, że brzózańskie KGW 

znalazło się wśród trzech najlepszych 
grup w Polsce.

Źródło: 
https://www.prezydent.pl/pierwsza-dama/konkurskgw

SPRAWY SPOŁECZNE



3
Pismo Samorządu Terytorialnego

WWW.GMINALEZAJSK.PLINFORMATOR GMINNY LIPIEC  2021

Dzieje się w LOWE!
SPRAWY SPOŁECZNE

Lokalny Ośrodek Wiedzy i Edukacji 
w Gminie Leżajsk prowadzi swoją 
działalność już dziewięć miesięcy! 
Nadal  nie zwalnia tempa i szkoli kolejne 
grupy beneficjentów, którym zależy na 
własnym rozwoju. W trzech transzach 
przeszkolono łącznie 203 osoby ,w tym 
kilkanaście osób  skorzystało z kilku 
form wsparcia.

Przedsięwzięcie pn. Lokalny Ośrodek Wiedzy i Edukacji w Gminie Leżajsk realizowane jest w związku z uzyskaniem przez Gminę grantu 
zgodnie z umową LOWE/16 w ramach projektu „Familijne LOWE” (nr projektu POWR.02.14.00-00-1008/19) współfinansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego i realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020nr 
Osi Priorytetowej II – Efektywne Polityki Publiczne na Rynku Pracy, Gospodarki i Edukacji, Działanie 2.14. Rozwój narzędzi dla uczenia się 
przez całe życie.
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Punkt informacyjny programu „Czyste powietrze”

Sezon letni nad zalewem  
w Brzózie Królewskiej rozpoczęty!

W Urzędzie Gminy w Leżajsku, przy 
ul. Opalińskiego 2 został uruchomiony 
Gminny Punkt Konsultacyjno-Informacyjny 
programu „Czyste powietrze”. 

Program skierowany jest do właścicieli lub 
współwłaścicieli jednorodzinnych budynków 
mieszkalnych oraz wydzielonych w budynkach 
jednorodzinnych lokali mieszkalnych  
z odrębną księgą wieczystą.

Dofinansowanie można uzyskać do 
starych, nieefektywnych źródeł ciepła 
na paliwo stałe na nowe źródła ciepła 
o wyższej klasie energetycznej, prac 
związanych z termomodernizacją 
budynku, tj.m.in.: ocieplenie, wymiana 
stolarki okiennej i drzwiowej. 

Zadaniem punktu konsultacyjnego 
jest pomoc przy uzupełnieniu wniosku  

o dofinansowanie w ramach programu 
priorytetowego „Czyste Powietrze”, jego 
złożenie przez portal beneficjenta oraz 
przesłanie w formie korespondencyjnej 
do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska w Rzeszowie.

Osoba do kontaktu: Jadwiga Szuba

INFORMATOR GMINNY  LIPIEC  2021

Punkt dostępny jest dla 
mieszkańców gminy Leżajsk  

od poniedziałku do piątku w godz.: 
13:00 -15:00 w pokoju nr. 12, 

telefon 17 240 62 34 
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Spółdzielnia Socjalna „Pod Brzozą” 
powołana do istnienia przez Gminę 
Leżajsk i Stowarzyszenie Rozwoju Wsi 
Brzóza Królewska również rozpoczyna 
swoją działalność w dziedzinie turystyki 
i rekreacji nad zalewem w Brzózie 
Królewskiej. 

Zrewitalizowana plaża uzupełniona 
świeżym piaskiem czeka już na 
plażowiczów lubiących kąpiele słoneczne  
i wodne, a także na najmłodszych 
miłośników tworzenia piaskowych 
zamków i babek.  W najbliższych dniach 
uruchomione zostanie strzeżone 
kąpielisko nad którego bezpieczeństwem 
będzie codziennie czuwało dwóch 
ratowników przez całe wakacje.

Na plaży już zaprasza czynny całe lato 
codziennie park dmuchańców, gdzie 
amatorzy aquaparków znajdą takie 
atrakcje jak około 15 metrowy trzytorowy 
ślizg do wody,  łódki dla dzieci, tradycyjne 
zjeżdżalnie ”na sucho” i inne atrakcje, 
które będą się zmieniać, aby oferta była 
ciągle atrakcyjna.

Obok plaży w specjalnie wyznaczonym  
i zabezpieczonym miejscu funkcjonować 
będzie PRZEDSZKOLE PLAŻOWE, gdzie 
na najmłodszych milusińskich będą czekać 

opiekunki i animatorki zabaw dla dzieci.  
Za niewielką opłatą rodzice maluchów 
chcący złapać chwilę wytchnienia  
i zrelaksować się np.: wypiciem spokojnie 
kawy, relaksem w kąpieli wodnej lub 
słonecznej bez konieczności ciągłego 
czuwania nad bezpieczeństwem 
swoich dzieci, będą mogli je oddać do 
Plażowego Przedszkola, gdzie będą dla 
nich przygotowane zabawki, mini plac 
zabaw, wigwam, leżaczki i zacieniona 
altana.

Na miłośników sportów ekstremalnych 
już czeka 140 metrowa tyrolka 
rozciągnięta pomiędzy dwoma brzegami 
ze zjazdem nad taflą wody.

Wszystkich gości zapraszamy do 
punktów gastronomicznych na różnego 
rodzaju przekąski i napoje oraz lody, 
dostępne przez cały sezon wakacyjny  
a w budowie jest pawilon gastronomiczny, 
który będzie czynny przez cały rok.

Wkrótce będzie także możliwość 
spędzenia nocy na naszym obiekcie. 
Będzie to możliwe poprzez skorzystanie 
z przygotowywanego pola namiotowego 
z punktami sanitarnymi w postaci 
kontenerów sanitarnych z toaletami  
i prysznicami, a także wynajęcia domku 

letniskowego typu mobilny domek 
holenderski/angielski z wydzielonym 
prywatnym ogródkiem (dostępne  
2 domki 6-8 osobowe).

Dla  bezp ieczeństwa naszych 
zmotoryzowanych gości przygotowujemy 
3 duże parkingi do bezpiecznego  
i wygodnego parkowania pojazdów.

Wielką atrakcją naszego akwenu będzie 
także przeprawa tratwami umożliwiająca 
komunikacje pomiędzy brzegami co 
skróci drogę powrotną do stacji tyrolki  
i do plaży.

W przygotowaniu jest  elegancka 
pływająca wyspa wyposażona w leżaki 
i zadaszenie do korzystania z kąpieli 
słonecznych ze środka tafli zalewu.

W imieniu zarządu i pracowników 
Spółdzielni zapraszamy mieszkańców 
Brzózy Królewskiej i okolicznych 
miejscowości, a także wszystkich 
przyjezdnych gości do spędzenia letniego 
czasu razem z nami nad Zalewem  
w Brzózie Królewskiej!
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Po kilkunastu miesiącach ciągłych 
przeprowadzek Koło Gospodyń 
Wiejskich w Przychojcu docze-
kało się w końcu stałej siedziby, 
zlokalizowanej w budynku Szkoły 
Podstawowej.

Pomieszczenie, które zajmuje 
obecnie KGW, było do niedawna 
wykorzystywane jako sala lekcyj-
na, więc konieczne było wykona-
nie jego remontu celem przysto-
sowania do potrzeb Koła.

Zakres prac obejmował m.in. szpa-
chlowanie i malowanie ścian oraz 
sufitu, wymianę elektryki, cykli-
nowanie podłogi oraz wykonanie 

instalacji wodno-kanalizacyjnej. 
Przemyślane zagospodarowanie 
lokalu sprawiło, że udało się wy-
dzielić aneks kuchenny, który za-
spokoi najważniejsze potrzeby or-
ganizacji.

Dzięki operatywności członków 
Koła oraz współpracy z Gminnym 
Ośrodkiem Kultury Gminy Le-
żajsk  zakupione  zostały ponad-
to nowe sprzęty: zmywarka, chło-
dziarka, 2 termosy, robot Bosch 
MUM. Dodatkowo w ramach bo-
nusu na zagospodarowanie siedzi-
by Wójt Krzysztof Sobejko ufun-
dował na potrzeby KGW witrynę 
chłodniczą.

Całość dopełniło  nowe umeblo-
wanie  (szafki kuchenne, pojemna 
szafa na ubrania i naczynia, wyspa 
kuchenna z półkami i szufladami), 
uzupełnione o takie sprzęty jak 
okap, zlew oraz bateria kuchenna, 
które pozwolą w pełni wykorzy-
stać potencjał pomieszczenia.

Modernizacja sali pozwoli na jego 
efektywniejsze wykorzystanie, 
poprawę warunków użytkowych, 
a także da możliwość przeprowa-
dzania różnego rodzaju spotkań, 
pokazów, warsztatów kulinarnych 
i rękodzielniczych.

Remont i doposażenie siedziby Koła Gospodyń  
Wiejskich w Przychojcu

INWESTYCJE 

WWW.GMINALEZAJSK.PL INFORMATOR GMINNY  LIPIEC  2021
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Dzięki udziałowi w Rządowym 
Programie „Posiłek w szkole  
i w domu” na lata 2019 – 2023 sa-
morząd Gminy Leżajsk otrzymał 
wsparcie finansowe na przebudo-
wę i wyposażenie stołówki oraz 
jadalni w Szkole Podstawowej  
w Przychojcu.

W ramach projektu wykonano 
wiele prac remontowo-adaptacyj-
nych, m.in.: wyburzanie ścian, wy-
bicie otworów na dodatkowe okna, 
montaż konstrukcji stalowych, 
obudowa płytami ognioodporny-
mi, szpachlowanie i malowanie 
ścian, układanie płytek, wymiana 
stolarki okiennej i drzwiowej czy 
wykonanie instalacji elektrycz-
nej, sanitarnej oraz centralnego 
ogrzewania. Oddzielone zosta-
ły  pomieszczenia pomocnicze: 
zmywalnia, magazyn na artykuły 
spożywcze oraz toalety.

Do nowo wyremontowanych po-
mieszczeń  zakupiono niezbędne 
wyposażenie, m.in.: meble, szafę 
chłodniczą, stół ze zlewem 2-ko-
morowym, warnik, wózek kelner-
ski, patelnię gastronomiczną, ma-
szynkę do mielenia mięsa, okap 
centralny, zmywarkę do naczyń 
 i szkła, szatkownicę, mikser pla-
netarny.

W ramach robót dodatkowych wy-
remontowano  także  korytarz na 
parterze szkoły podstawowej: wy-
mienione zostały lampy oświetle-
niowe, wykonano szpachlowanie 
oraz malowanie ścian, zabudo-
wane zostały rury, utworzono po-
nadto  toaletę dla osób niepełno-
sprawnych  oraz  łazienki: damską  
i męską.

Tak przebudowane i wyremonto-
wane zaplecze kuchenne będzie 

służyło uczniom miejscowej szko-
ły, uczestnikom Domu Dziennego 
Pobytu „Senior+” oraz Kołu Go-
spodyń Wiejskich w Przychojcu.
Koszt zrealizowanego zadania wy-
niósł 307 020,00 zł.

Dodatkowo w ramach wyżej wy-
mienionego programu, Gmina 
Leżajsk otrzymała wsparcie na 
doposażenie i poprawę stan-
dardu stołówki szkolnej w Szko-
le Podstawowej im. Orła Białego  
w Zespole Szkół w Giedlarowej. 

Całkowita wartość zadania wyno-
sić będzie 100 000,00 zł z czego 
80  000,00 zł stanowi dotacja a 
20  000,00 zł to wkład własny 
organu prowadzącego szkołę. 

Rządowy program Posiłek w szkole i w domu
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Po kilkunastu miesiącach ciągłych 
przeprowadzek Koło Gospodyń 
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Pomieszczenie, które zajmuje 
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wykorzystywane jako sala lekcyj-
na, więc konieczne było wykona-
nie jego remontu celem przysto-
sowania do potrzeb Koła.

Zakres prac obejmował m.in. szpa-
chlowanie i malowanie ścian oraz 
sufitu, wymianę elektryki, cykli-
nowanie podłogi oraz wykonanie 

instalacji wodno-kanalizacyjnej. 
Przemyślane zagospodarowanie 
lokalu sprawiło, że udało się wy-
dzielić aneks kuchenny, który za-
spokoi najważniejsze potrzeby or-
ganizacji.
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to nowe sprzęty: zmywarka, chło-
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MUM. Dodatkowo w ramach bo-
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by Wójt Krzysztof Sobejko ufun-
dował na potrzeby KGW witrynę 
chłodniczą.

Całość dopełniło  nowe umeblo-
wanie  (szafki kuchenne, pojemna 
szafa na ubrania i naczynia, wyspa 
kuchenna z półkami i szufladami), 
uzupełnione o takie sprzęty jak 
okap, zlew oraz bateria kuchenna, 
które pozwolą w pełni wykorzy-
stać potencjał pomieszczenia.

Modernizacja sali pozwoli na jego 
efektywniejsze wykorzystanie, 
poprawę warunków użytkowych, 
a także da możliwość przeprowa-
dzania różnego rodzaju spotkań, 
pokazów, warsztatów kulinarnych 
i rękodzielniczych.

Remont przedszkola w Przychojcu
INWESTYCJE 
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Trwają intensywne prace drogowe 
przy przebudowie dróg gminnych 
w miejscowości Dębno obejmują-
ce rozbudowę dróg o nr 104688R, 
104689R oraz 104653R. Pod-
pisano umowę na łączną kwotę 
1 813 551,81zł.
Łączna długość to 2 195m
W zakresie robót znajduje się 

-wykonanie nowej konstrukcji na-
wierzchni wraz z poszerzeniami na 
częściach gruntów wykupionych 
od prywatnych właścicieli,
- wykonanie odtworzenia istnie-
jących rowów i wymiana przepu-
stów na zjazdach do działek
- wykonanie  odwodnień dróg
- wykonanie chodnika o łącznej 

długości 382,5m 
Zadanie dofinansowane jest  
w kwocie 906  776,81 zł ze środ-
ków  Funduszu Przeciwdziała-
nia COVID-19 oraz w wysokości 
906  775,00 zł z Rządowy Fun-
dusz Rozwoju Dróg (dawniej Fun-
duszu Dróg Samorządowych). 

Przebudowa dróg gminnych w Dębnie
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Finalizowane są prace budowlane 
oraz montaż urządzeń technolo-
gicznych w ramach realizowanej 
przez Spółkę Stare Miasto-Park 
inwestycji modernizacji sortowni 
odpadów. 

Zadanie realizowane jest w ra-
mach projektu „Modernizacja 
istniejącej instalacji sortowania 
odpadów w  miejscowości Giedla-
rowa, gmina Leżajsk, prowadzonej 
przez Stare Miasto-Park Sp. z o.o.” 
w ramach działania 2.2 „Gospo-
darka odpadami komunalnymi” oś 
priorytetowa II „Ochrona Środo-
wiska, w tym adaptacja do zmian 
klimatu” Programu Operacyjnego 
Infrastruktura i Środowisko 2014-
2020. Modernizacja istniejącej 

instalacji sortowania odpadów za-
pewni zagospodarowanie odpa-
dów komunalnych zgodnie z hie-
rarchią sposobów postępowania  
z odpadami i wypełnienie krajo-
wych i  unijnych wymogów w za-
kresie gospodarki odpadami. 

Ważnym elementem projektu jest 
usprawnienie procesów przetwa-
rzania odpadów poprzez wprowa-
dzenie częściowej automatyzacji 
procesów odzysku frakcji materia-
łowych przeznaczonych do recy-
klingu oraz poprawienie warunków 
pracy pracowników. 

W  ramach projektu zrealizowano 
również przebudowę przyłącza 
energetycznego wraz z budową 

stacji trafo na potrzeby zmoderni-
zowanej sortowni, zakupiono sa-
mochód specjalistyczny do zbiórki 
surowców wtórnych i wózek widło-
wy przystosowany do transportu i 
załadunku surowców wtórnych. 

Sortownia po modernizacji zosta-
nie doposażona w specjalistyczne 
oprogramowanie do monitoro-
wania strumienia przetwarzanych 
odpadów, ewidencji odpadów 
 i sprawozdawczości. Ponadto 
w ramach projektu przewidzia-
no stworzenie dostępnych dla 
wszystkich narzędzi edukacyjno-
-informacyjnych promujących za-
sady prawidłowego postępowania 
z odpadami. Projekt zostanie zre-
alizowany do końca 2021 roku.

Modernizacja sortowni odpadów w Giedlarowej

INFORMATOR GMINNY LIPIEC  2021
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OŚWIATA

Julia  laureatką 
Przedmiotowego Konkursu  
z Języka Francuskiego 
Uczennica 7 klasy Szkoły Podstawowej im. św. Jana 
Kantego w  Biedaczowie,  Julia Pindara, została lau-
reatką Przedmiotowego Konkursu z  Języka Francu-
skiego dla Uczniów Szkół Podstawowych organizo-
wanego przez Kuratorium Oświaty w Rzeszowie.

Kuratoryjne konkursy przedmiotowe to jedne 
 z najbardziej prestiżowych zmagań, w jakich mogą 
uczestniczyć uczniowie szkół podstawowych. Orga-
nizowane są z myślą o uczniach zdolnych, prezen-
tujących rozległą wiedzę w danym zakresie, wyko-
rzystujących umiejętność twórczego myślenia do 
rozwiązywania trudnych zadań. Do rywalizacji kon-
kursowej startują najczęściej ósmoklasiści. Jak się 
okazuje młodsi uczniowie także mają wielkie szanse,  
czego dowodem  jest osiągnięcie Julii.  Jej marzeniem  
było uzyskanie tytułu finalisty. Można powiedzieć, że 
marzenia spełniają się czasami w 120%, ponieważ 
nasza uczennica zdobyła tytuł laureata. Cieszymy 
się jej sukcesem, zwłaszcza że do kolejnych etapów 
konkursu  przygotowywała się samodzielnie.  Wynik 
przeszedł najśmielsze oczekiwania, gdyż znalazła się 
w gronie czterech laureatów. Zdobywając największą 
ilość punktów, uplasowała się na pierwszym miejscu 
tego konkursu. 

Julia często powtarza, iż kocha swoje dwie ojczyzny: 
Polskę i Francję. Dała tego dowód wygrywając w Pol-
sce konkurs z języka francuskiego.

Gratulujemy Julii i życzymy 
dalszych sukcesów!

WWW.GMINALEZAJSK.PL INFORMATOR GMINNY  LIPIEC  2021
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OŚWIATA

Prężnie działająca Akademia Mło-
dych Liderów z Zespołu Szkół  
w Giedlarowej na wakacjach  nie 
próżnuje. Pierwszy dzień lipca 
był naprawdę „gorący”. Nasi lide-
rzy mieli okazję zagościć w War-
szawie i spędzić czas  niezwykle 
intensywnie. Już o poranku roz-
poczęła się „liderska trasa war-
szawska”, a na niej merytoryczne 
spotkania i dyskusje. Gdzie pro-
wadził nasz szlak: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
i spotkanie z premierem Mate-
uszem Morawieckim to wyjątkowa 
okazja do wymiany spostrzeżeń 
na temat roli lidera w lokalnym 
środowisku 

Ministerstwo Edukacji Narodowej  
i spotkanie z Bartoszem Rybakiem 
-  pełnomocnikiem ds. współpracy 
z organizacjami pozarządowymi  
i Polonią to okazja  do kilku „spoj-
rzeń od kuchni” na pracę lidera  
w edukacji 

Agencja Badań Medycznych i fa-
scynujące spotkanie z profesorem 
Radosławem Sierpińskim – lide-
rem w dziedzinie nauk medycz-
nych i zarządzaniu badaniami na-
ukowymi 

Polskie Linie Lotnicze „LOT” i spo-
tkanie z prezesem Rafałem Mil-
czarskim na temat wagi sukcesów 
i porażek w dążeniu do celu jako 
podstawowego zadania lidera 

Polskie Koleje Państwowe i spo-
tkanie z członkiem Zarządu PKP 
Krzysztofem Golubiewskim to 
okazja  do ciekawej dyskusji na 
temat umiejętności zarządzania 
 i kierowania zespołem 

Giełda Papierów Wartościowych  
 i niezwykły klimat „serca” wielkich 
finansów 

Warszawski szlak liderski to świet-
ne doświadczenia na przyszłość. 
Nasi liderzy już planują wiele cie-
kawych inicjatyw. 
W imieniu członków Akademii 
Młodych Liderów składam ser-
deczne podziękowania Panu Bar-
toszowi Rybakowi i Krzysztofowi 
Sobejko Wójtowi Gminy Leżajsk 

za wsparcie naszych inicjatyw oraz 
towarzyszenie naszej młodzieży 
na „liderskim szlaku doświadczeń” 
. 
Lidia Stępniowska 
Dyrektor Zespołu Szkół 
w Giedlarowej
Opiekun Akademii 
Młodych Liderów

Liderskim szlakiem po Warszawie 
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6 czerwca br. w Parafii Piskoro-
wice miało miejsce fantastycz-
ne wydarzenie jakim był kon-
cert „Ave Maria” zorganizowany 
dzięki Gminnemu Ośrodkowi 
Kultury w Giedlarowej, Ośrod-
kowi Kultury w Rzuchowie  
i  w Piskorowicach oraz Zespoło-
wi „Talia”. 

Wszyscy uczestnicy mogli usły-
szeć wiele pieśni na cześć Maryi 
Matki Jezusa, jak „Ave Maria” lub 
„Wspaniała matka”. Pieśń „Wyleć 
orle” lub „Modlitwa kapłana” po-
trafiły wielu uczestników wręcz 
zadziwić swoim pięknem. Gło-
sy chóru „Michael” z Kańczugi 
na nowo ożywiły mury kościoła 
w Piskorowicach, a Pan Hubert 
Hadro - dyrygent, pokazał jak 
piękny może być śpiew, trzeba 
nim tylko umiejętnie pokiero-
wać. Wszyscy uczestnicy kon-
certu wraz z gościnnym pro-
boszczem Mariuszem Kilarem, 
byli zachwyceni pięknem pieśni 
i umiejętnościami śpiewających. 
Koncert był wspaniałym wyda-
rzeniem.

Miałam zaszczyt uczestnictwa  
w koncercie jako tzw. prowadzą-
ca i byłam wręcz oszołomiona 
pięknem śpiewu poszczególnych 
wykonawców, pieśń „Ave Maria” 
była piękna w każdym wykona-
niu. Zarówno schola dziecięca 
z Piskorowic, jak i zespół „Talia” 
pokazali, że ciężko pracują i po-
trafią pięknie śpiewać. Najwięk-
sze wrażenie zrobiła na mnie 

pieśń „Wyleć orle” w wykona-
niu chóru „Michael” z Kańczu-
gi, wręcz ciarki przeszywały od 
piękna śpiewu. W imieniu orga-
nizatorów oraz społeczności lo-
kalnej składamy podziękowania 

dla grup występujących, cieszy-
my się, że mogliśmy usłyszeć te 
wspaniałe wykonania.

Elżbieta Czajka- Bekier

„Ave Maria” - koncert w Piskorowicach
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Muzycznie w Chałupkach Dębniańskich
W dniu 27.06.2021r. W Chałup-
kach Dębniańskich przy placu 
Ośrodka Kultury odbyła się cy-
kliczna impreza plenerowa

, ,CO TAM ZA MIEDZĄ?”. W pro-
gramie udział wzięły zaproszo-
ne przez organizatorów zespoły 
śpiewacze : , ,  Brzozoki” oraz ka-
baret ,,  Wrzuć na luz „ z Brzózy 
Królewskiej, , ,Piskorowiczanie”  
z Piskorowic, , ,Chałupczanie” 
z Chałupek Dębniańskich oraz 
,,Canta Rhei” - również z Chału-
pek Dębniańskich

Nie obyło się też bez atrakcji dla 
dzieci i młodzieży, jak również 
dorosłych, w tym licznych kon-
kursów z atrakcyjnymi nagroda-
mi. 

Z inicjatywy Wójta Gminy Le-
żajsk   pana Krzysztofa Sobej-
ko   podczas powyższego wy-
darzenia odbyła się również 
charytatywna zbiórka wraz  
z kiermaszem i licytacją na rzecz 
Pani Agnieszki Derylak, u której 
zdiagnozowano chłoniaka typu 
DLBCL. Podczas licytacji wysta-
wionych przedmiotów uzbierano 
kwotę 4 480.00 zł( cztery tysią-
ce czterysta osiemdziesiąt zło-
tych), które  GOK Gminy Leżajsk 
przekazał na ręce męża pani 
Agnieszki Derylak. Warto wspo-
mnieć, iż w naszej Parafii odbyła 
się również w tym samym dniu 
zbiórka do puszek   na ten sam 
cel, gdzie uzbierano 3 116.00zł ( 
trzy tysiące sto szesnaście zło-
tych) i również przekazano mę-
żowi pani Agnieszki. 

Serdeczne podziękowania skła-
damy na ręce naszych partnerów 
i współorganizatorów tj :
Wójta Gminy Leżajsk, Starosty 
Powiatu Leżajskiego,   Firmy TE-
XPOL DYSTRYBUCJA Sp. z o.o. 
Sp. k, Firmy , ,  CASTRA” Sp. z o.o. 

- Chałupki Dębniańskie, Gminnej 
Spółdzielni Samopomoc Chłop-
ska w Grodzisku Dolnym, Szkółki 
Roślin w Wierzawicach, Księgar-
ni Eurydyka, Sklepu Spożywczo 
- Przemysłowego Krystyny i Sta-
nisława Czerwonków, Pana Do-
minika Ogryzka - Radnego Gminy 
Leżajsk, Pana Wiesława Żaka   - 
Sołtysa Sołectwa Chałupki Dęb-
niańskie, Koła Gospodyń Wiej-
skich z Chałupek Dębniańskich, 

Gminnego Ośrodka Kultury Gminy 
Leżajsk, Czesławy i Tadeusza   Tu-
pajów, Restauracji , ,Dębnianka” 
oraz wielu innych osób o dobrym 
sercu biorących udział w licyta-
cji wystawionych przedmiotów. 
Wszystkim darczyńcom i uczest-
nikom powyższego Pikniku   ser-
decznie z całego serca dziękujemy 
życząc oby to Wasze dobro wróci-
ło do Was ze zdwojoną siłą.
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1 czerwca świętowały wszyst-
kie dzieci. W Brzózie Królew-
skiej Dzień Dziecka był bardzo 
radosnym świętem przygoto-
wanym przez Ośrodek Kultury 
oraz Ochotniczą Straż Pożar-
ną i miejscowe Koło Gospodyń 
Wiejskich.

Organizatorzy zapewnili uczestni-
kom wiele atrakcji i ciekawych zajęć, 
w których dzieci chętnie brały udział.

Było malowanie twarzy, gry i 
zabawy ruchowe, zabawy z chu-

stą animacyjną, taniec i konkur-
sy. Wielkim zainteresowaniem 
cieszyły się pokazy zorganizo-
wane przez druhów miejscowej 
jednostki OSP. Dzieci mogły 
przymierzyć mundur strażac-
ki, spróbować swoich sił przy 
hydronetce, zobaczyły też wy-
posażenie wozu bojowego. Na 
zakończenie spotkania Koło 
Gospodyń Wiejskich przygoto-
wało dla wszystkich uczestni-
ków słodki poczęstunek.

Dzień dziecka w Brzózie Królewskiej
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Forum Kultury za nami!
W dniach od 4 do 6 czerwca 
2021 roku w Giedlarowej odby-
wało się Forum Kultury reali-
zowane w ramach projektu pn. 
„Poznaj kulturę regionu przy-
granicznego Polski i Ukrainy”.

W piątkowe popołudnie odby-
ła się prezentacja online dwóch 
obiektów muzealnych „Brzózań-
skiej Stodoły” i Muzeum Ziemi 
Leżajskiej. 

W sobotę prezentowaliśmy 
zwyczaje wsi leżajskiej za po-
średnictwem filmów zrealizo-
wanych przez Stowarzyszenie 
Miłośników Folkloru Wsi Leżaj-
skiej: „Słoma w życiu człowieka 
wczoraj i dziś”, „Ten magiczny 
len” i „Giedlarowskie wesele”. 

W podwórzu GOK w godz. 12.00 
– 17.00 prezentowana była ple-
nerowa wystawa zdjęć ph. „O 
ludziach, dla ludzi - Lasowiacy 
i ich życie na przestrzeni lat”. 
Wystawa ta prezentowana była 
także podczas niedzielnych wy-
darzeń.

W niedzielne popołudnie pre-
zentowały się kluby rzemieśl-
nicze – rzeźby i malarstwa oraz 
wystawa prac wykonanych w 
czasie lekcji warsztatowych, a 
także wystawa sprzętów co-
dziennego użytku używanych 
przez Lasowiaków. 

W sali GOK odbył się blok pre-
lekcji:  prelekcję o Lasowiakach 
wygłosiła pani Jadwiga Kula –
Romanek, prelekcję o kulturze 
ziemi leżajskiej i  tradycji zabaw-
karstwa wygłosił przedstawiciel 
Muzeum Ziemi Leżajskiej pan 
Roman Federkiewicz. Blok ten 
zakończyła prezentacja prze-
słana przez Głównego Benefi-
cjenta – Radę Miasta Pereczyn o 
Łemkach. O godz. 21.00 na sce-

nie plenerowej GOK odbyła się 
premiera musicalu „Skrzypek na 
dachu” w wykonaniu Teatru Mu-
zycznego „Broadway”.

Wydarzenia realizowane były 
w ramach projektu pt. „Poznaj 
kulturę regionu przygraniczne-
go Polski i  Ukrainy” w ramach 

Programu Współpracy Transgra-
nicznej Polska-Białoruś-Ukraina 
2014-2020 w ramach Europej-
skiego Instrumentu Sąsiedztwa.
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23 maja 2021 roku w Kościele 
Parafialnym Pw. Podwyższe-
nia Krzyża Świętego w Dębnie, 
odbył się koncert ph. „Do Cie-
bie Matko...” - w hołdzie i ku 
czci Matki Boskiej. Było to wo-
tum dziękczynne dla Maryi za 
jej opiekę nad nami w tym jak-
że trudnym dla nas wszystkich 
czasie pandemii.

Maj to nie tylko miesiąc Ma-
ryjny, ale również ten, w któ-
rym obchodzimy Dzień Matki, 
dlatego równocześnie koncert 

był podziękowaniem wszyst-
kim Mamom za okazaną miłość 
i trud włożony w nasze wycho-
wanie.
Podczas koncertu wybrzmiały 
pieśni w wykonaniu lokalnych 
artystów:
- Zespół Śpiewaczy DĘBNIA-
NIE- Zespół CANTILENAE
- Solistki STUDIA PIOSENKI:
Antonina Kaszowska, Nata-
lia Łazarowicz, Amelia Kojder, 
Magdalena Kosior, Julia Bosak 
i Martyna Nowak- Zespół wo-
kalny działający przy Lokalnym 

Ośrodku Wiedzy i Edukacji Fa-
milijne LOWE pod kierownic-
twem Pana Huberta Hadro, 
akompaniował Przemysław 
Kata.

Wierzymy, że w ten ciężki czas, 
koncert stał się nie tylko wspa-
niałym wydarzeniem artystycz-
nym, ale także a może przede 
wszystkich był okazją do wspól-
nej, głębokiej modlitwy.

Koncert Maryjny w Dębnie
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Piknik „Na jagody” w Biedaczowie
27.06.2021r. Na placu przy 
Ośrodku Kultury w Biedaczowie 
odbył się piknik „Na jagody” 
- powitanie wakacji.  Imprezę 
zorganizowało Koło Gospodyń 
Wiejskich w Biedaczowie we 
współpracy z Ośrodkiem Kultu-
ry.

Dla uczestników przygotowano 

plac zabaw dla dzieci zaspon-
sorowany przez KGW, można 
było skorzystać z bogatej ofer-
ty cateringowej. Dzieci licznie 
gromadziły się wokół kącika 
przygotowanego przez Bibliote-
kę i OK. Można było brać udział 
w konkursach i zamówić sobie 
dmuchane zwierzaki, które wy-
konywano na poczekaniu.

Na imprezie został również roz-
strzygnięty konkurs „Łączka 
kwietna „, osoby, które prawi-
dłowo odgadły zaprezentowane 
rośliny z łączki, otrzymały na-
grody ufundowane przez KGW. 
W części artystycznej zaprezen-
towali się goście - Zespół „Wie-
rzawianie” z Wierzawic.

WWW.GMINALEZAJSK.PLINFORMATOR GMINNY LIPIEC  2021
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Zakończyliśmy zdjęcia do filmu 
dokumentalnego „Od ziarenka 
do bochenka”. 

Dwie ostatnie sceny ukazywa-
ły składanie starego, „żelazne-
go „wozu oraz zabawy dzieci 
podczas pasienia krów. Premie-
ra filmu planowana jest w dniu  
8 sierpnia br. na placu przy 
Domu Kultury.

Ostatnie sceny do filmu o Biedaczowie

Zapraszamy na Dożynki Gminne do Giedlarowej

WWW.GMINALEZAJSK.PL INFORMATOR GMINNY  LIPIEC  2021

Gmina Leżajsk, Gminny Ośrodek 
Kultury Gminy Leżajsk oraz So-
łectwo Giedlarowa zapraszają do 
wspólnego celebrowania święta rol-
ników – Dożynek Gminnych, które 
odbędą się w bieżącym roku w dniu 
15 sierpnia w Giedlarowej. 

W wydarzeniu zaplanowano udział 
delegacji wieńcowych z 12 sołectw 
Gminy Leżajsk, które wezmą udział 
w obchodach dożynkowych, w tym 

w części wieńcowej. Następnie na 
plenerowej scenie w Gminnym Prze-
glądzie Pieśni Biesiadnej zaprezentu-
ją się zespoły działające na naszym 
terenie. Uroczystościom towarzyszyć 
będą stoiska wystawiennicze, atrakcje 
dla dzieci i dorosłych. Całość zwień-
czy wspólna zabawa uczestników do-
żynkowych wydarzeń.
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„Pasjonaci” wśród Beneficjantów Programu  
EtnoPolska 2021!

Świętojańskie wianki z papieru w Maleniskach

27.06.2021r. Na placu przy 
Ośrodku Kultury w Biedaczowie 
odbył się piknik „Na jagody” 
- powitanie wakacji.  Imprezę 
zorganizowało Koło Gospodyń 
Wiejskich w Biedaczowie we 
współpracy z Ośrodkiem Kultu-
ry.

Dla uczestników przygotowano 

plac zabaw dla dzieci zaspon-
sorowany przez KGW, można 
było skorzystać z bogatej ofer-
ty cateringowej. Dzieci licznie 
gromadziły się wokół kącika 
przygotowanego przez Bibliote-
kę i OK. Można było brać udział 
w konkursach i zamówić sobie 
dmuchane zwierzaki, które wy-
konywano na poczekaniu.

Na imprezie został również roz-
strzygnięty konkurs „Łączka 
kwietna „, osoby, które prawi-
dłowo odgadły zaprezentowane 
rośliny z łączki, otrzymały na-
grody ufundowane przez KGW. 
W części artystycznej zaprezen-
towali się goście - Zespół „Wie-
rzawianie” z Wierzawic.

Radość jaka płynie z nastania 
lata od zawsze była mocno oka-
zywana. Dawniej początek lata 
był okazją do wielkiego święto-
wania. 

Wyrazem tego były obchody 
świętojańskie, w których ludzie 
z uśmiechem na twarzy witali 
nadchodzące wielkimi krokami 
lato. Święto to obchodzone było 
w czasie nastania najkrótszej w 
ciągu roku nocy, czyli z 23 na 24 
czerwca i w następujący po niej 
(24 czerwca) dzień, który wyróż-

nia spośród wszystkich innych 
tym, iż okres między wschodem 
a zachodem słońca jest najdłuż-
szy. Obchody świętojańskie za-
czynano już w dzień poprzedza-
jący święto upamiętniające św. 
Jana, czyli innymi słowy w wigi-
lię dnia św.Jana. 

18.06.2021 w Ośrodku Kultu-
ry w Maleniskach odbyły się 
warsztaty plastyczne poświęco-
ne Nocy Świętojańskiej. Dzieci 
miały okazję poznać niektóre 
zioła, ich charakterystyczne ce-

chy i właściwości. Podczas zajęć 
zaprezentowany został wianek 
z polnych kwiatów, liści i  ziół. 
Następnie dzieci wykonały uro-
cze wianki z papieru. Korzysta-
jąc z przepięknej pogody grupa 
uczestników wyszła do ogrodu 
i puszczała wianki na wodzie – 
materiale imitującym rzekę. 

Zapoznanie dzieci z ludowymi 
tradycjami i obyczajami okazał 
się świetnym elementem przy-
bliżania im kultury regionu.
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05.07.2021r. w Ośrodku Kultu-
ry w Giedlarowej rozpoczęły się 
zajęcia pod nazwą „Wakacje z 
kulturą” „Pierwsze warsztaty - 
„Ulepiny dziś anioła” poświęco-
ne były masie solnej i aniołom 
z niej zrobionych. Uczestnicy 
zajęć mogli poznać z jakich pro-
duktów można wykonać masę 
solną, jaką ma strukturę i jak za 
pomocą wykrojników i praski 
do czosnku wykonać potrzebne 
elementy aniołów, czym kle-
ić te elementy oraz jak można 

ozdobić aniołka. Dzieci z wiel-
kim zaangażowaniem w pracę 
wykonały swoje anioły z masy 
solnej, gdzie każdy anioł był nie-
powtarzalny i wyjątkowy. Anioły 
po wyschnięciu będą pomalo-
wane na dowolne kolory. Pod-
czas warsztatów dzieci również 
wykonały zajęcia ruchowe, które 
są ważnym elementem każdych 
zajęć. Pierwszy dzień „Wakacji z 
kulturą” zaliczony został do bar-
dzo udanych, pełny pozytyw-
nych emocji i  dobrej współpracy 

wśród uczestników warsztatów.
Gminny Ośrodek Kultury Gminy 
Leżajsk wraz z fil iami zaprasza 
dzieci na zajęcia organizowa-
ne w czasie wakacji na terenie 
naszej gminy oraz wszystkich 
mieszkańców do udziału w wy-
darzeniach plenerowych.

W dniu 2 lipca dzieci i młodzież 
z Rzuchowa i Piskorowic uczest-
niczyli w wycieczce do Ośrodka 
Hodowli Głuszca w Nadleśnic-
twie Leżajsk. W trakcie spotkania 
leśnicy Ośrodka Hodowli Głusz-
ca, zlokalizowanego w Brzózie 
Królewskiej, tłumaczyli jak pro-
wadzona jest hodowla głuszca - 
od wychowu młodych pisklaków 
w odchowalni i boksach, po me-
tody postępowania z dorosły-
mi osobnikami oraz przekazali 
wiele ciekawych i interesujących 
informacji ze świata drzew igla-
stych i l iściastych. Po zajęciach 
kameralnych był czas na zabawy 
oraz grillowanie. Na zakończe-
nie leśnicy przeprowadzili wśród 
uczestników konkurs z nagro-
dami na temat zdobytej wie-
dzy podczas spotkania. Ta lekcja 

przyrody zapadnie wszystkim na 
długo w pamięci, tym bardziej, 
że piękna, wakacyjna, słonecz-
na pogoda ukazała piękno leśnej 
przyrody. Wycieczka zorgani-
zowana została przez Ośrodek 
Kultury w Rzuchowie w ramach 
zajęć pod hasłem „Wakacje z 
Kulturą”. Bardzo serdecznie 
dziękujemy wszystkim rodzicom 
za włączenie się w organizację 
wycieczki.

Wakacje z kulturą

Z wizytą w Nadleśnictwie Leżajsk
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„Wiosna wokół nas” czyli rozstrzygnięcie  
konkursu plastycznego
15 czerwca w Ośrodku Kultury 
w Wierzawicach odbyło się uro-
czyste rozstrzygnięcie konkursu 
plastycznego pod hasłem „Wio-
sna wokół nas” w ramach „Święta 
Przedszkolaka” organizowanego 
przez Gminny Ośrodek Kultury 
Gminy Leżajsk i Ośrodek Kultury 
w Wierzawicach.

Do konkursu zgłosiły się Przed-
szkola i Oddziały Przedszkol-
ne ze wszystkich jednostek 
oświatowych Gminy Leżajsk. Na 
konkurs wpłynęło 49 prac pla-
stycznych w dwóch kategoriach 
wiekowych.

Uroczystość uświetniły wystę-
py solistek ze Studia Piosenki z 
Ośrodka Kultury w Dębnie: An-
tosia Kaszowska, Natalia Łaza-
rowicz, Julia Bosak, Magdalena 
Kosior, Amelia Kojder, Martyna 
Nowak oraz Agatka Magiel saks-
fon i Martyna Danak gitara.
Komisja konkursowa w składzie:
- przewodnicząca Pani Lucyna 
Powroźnik 
- Pani Magdalena Czerwińska
- Pani Andżelika Maczuga 
- Pan Krzysztof Pęcak

Przyznała w grupie wiekowej 5-6 
latków
I miejsce – ex aequo
Liliana Stasiowska – Przedszkole 
Brzóza Królewska
Anna Kołcz – Oddział Przed-
szkolny w Biedaczowie
II miejsce ex aequo
– Jan Kotkowski – Oddział Przed-
szkolny w Starym Mieście
– Maria Tabaka – Przedszkole w 
Giedlarowej
– Antoni Gondek – Oddział 
Przedszkolny w Chałupkach 
Dębniańskich
III miejsce –ex aequo
- Miłosz Zięba – Przedszkole Fi-
lialne w Maleniskach
– Laura Miś – Oddział Przed-
szkolny w Dębnie
Nagrodzeni w grupie wiekowej 
3-4 latków
I miejsce – ex aequo
- Oliwier Dec – Oddział Przed-
szkolny w Hucisku
-Amelia Zygmunt – Przedszkole 
w Wierzawicach
II miejsce ex aequo
– Maja Zybura – Przedszkole  
w Giedlarowej
- Lena Jaroszek - Oddział Przed-
szkolny w Biedaczowie
III miejsce ex aeguo

– Matylda Rusin – Oddział 
Przedszkolny w Piskorowicach
– Mikołaj Brzoza – Przedszkole 
w Wierzawicach.

Jury zachwyciło się dokonania-
mi dzieci i ostatecznie podjęto 
decyzję, że wszyscy uczestnicy 
konkursu otrzymają pamiątkowe 
dyplomy i nagrody ufundowane 
przez Wójta Gminy Leżajsk, Sta-
rostwo Powiatowe w Leżajsku, 
Lokalną Grupę Działania Stowa-
rzyszenie „Region Sanu i Trze-
bośnicy”, Księgarnię „EURYDYKA 
II” - Jerzy Żołynia oraz Gminny 
Ośrodek Kultury Gminy Leżajsk.

Podczas uroczystości gościliśmy 
Kubusia Puchatka, dzieci chętnie 
robiły sobie zdjęcia z niezwy-
kłym gościem i częstowały się 
cukierkami.

Gratulujemy dzieciom pierw-
szych sukcesów w konkursie pla-
stycznym i zapraszamy ponow-
nie za rok!

WWW.GMINALEZAJSK.PLINFORMATOR GMINNY LIPIEC  2021
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Emocje, barwne stroje oraz gło-
śny doping kibiców towarzyszył 
rywalizacji najlepszych tancerzy, 
podczas Mistrzostw Polski w Bo-
oie Woogie w Chełmie 5 czerw-
ca2021r. 

Przerwa w występach oraz chęć 
spotkania się podczas rywalizacji 
z tancerzami całej Polski potęgo-
wały napięcie w czasie zawodów. 
Rewelacyjnie zaprezentowali się 
tancerze Klubu Maraton Boogie 
Giedlarowa, zdobywając meda-
le w każdej kategorii wiekowej,  
a w kategorii junior całe podium. 
Długie przygotowania, systema-
tyczny trening i ogromne zaanga-
żowanie przyniosły efekty.  Gra-
tulujemy wszystkim a zwłaszcza 
debiutantom, którzy znakomicie 
zaprezentowali się na turnieju, 
zdobyli nowe doświadczenia oraz 
mogli podnieść poziom swoich 
umiejętności. Pewności siebie, 
dzięki Panu Wójtowi, dodawały 
nam nowe stroje klubowe, w któ-
rych świetnie prezentowaliśmy się 
podczas zawodów.

Mistrzowski Maraton Boogie Giedlarowa
SPORT

WWW.GMINALEZAJSK.PL

Wyniki:
Kategoria Dzieci
I miejsce Filip Lizak i Wiktoria Czapla

VII miejsce Mateusz Ciryt i Wiktoria Nowak

VIII miejsce Bartosz Ożóg i Kornelia Krówka

Kategoria Junior
I miejsce Szymon Miś i Monika Ciryt

II miejsce Daniel Wróbel i Daria Różycka

III miejsce Hubert Płoszaj i Maja Kozyra

IV miejsce Kamil Wylaź i Zuzanna Śliwa

VI Emilia Siuzdak i Jakub Fila

X Adrian Gut i Julia Wójcik

Kategoria Senior
II miejsce Tomasz Ciryt i Adrianna Dolecka

VII miejsce Patryk Paul i Kamila Niemiec

INFORMATOR GMINNY  LIPIEC  2021
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SPORT
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Korbielów na Żywiecczyźnie był 
gospodarzem mistrzostw Polski 
strażaków ochotników w biegach 
górskich. Trasa biegu liczyła 7.02 
km. Meta zawodów umieszczona 
była na szczycie góry pięciu kop-
ców i znajdowała się na wysoko-
ści 1534m. 

Strażaków z gminy Leżajsk re-
prezentowali druhowie i druhny 
z Giedlarowej. Mistrzynią Polski 
została Agata Mach, natomiast 
druga nasza zawodniczka Alicja 
Burek również stanęła na podium 
zajmując 3 miejsce.  Bardzo do-
brze spisali się również druhowie z 
Giedlarowej. Wicemistrzem Polski 
został Tomasz Zygmunt, a Patryk 
Paul zajął 3 miejsce. Gratulujemy 
naszym strażakom sukcesów.

Druhowie i Druhny z OSP Giedlarowa na podium

INFORMATOR GMINNY LIPIEC  2021
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Fragmentem wiersza autorstwa 
Magdaleny Niemczyk, zachęcamy 
Państwa do lektury naszej wspól-
nej publikacji, którą zatytułowali-
śmy „Drogi do Dębna – historia, 
wspomnienia, teraźniejszość”. 

Nie ukrywamy, że jest ona spełnie-
niem wieloletnich marzeń, planów 
i działań Stowarzyszenia Rozwo-
ju Wsi Dębno, zmierzających do 
przedstawienia w formie pisa-
nej, najważniejszych momentów 
z dziejów naszej wsi. Od samego 
początku zależało nam przede 
wszystkim na tym, aby utrwalić to, 
co jeszcze pamiętają nasi najstarsi 
mieszkańcy, a także zaprezento-
wać organizacje, które w historii

Dębno – kraina mych marzeń,                                                                                                                                          
    miejsce urodzenia i krajobraz życia…                                                                                                                                    
Nad Sanem leżące ziemie urodzajne,                                                                                                                                  
i sarny patrzące zza trawy, z ukrycia.

To śpiew skowronka w południowym splocie,                                                                                                                               
na Anioł Pański wciąż bijące dzwony…,                                                                                                                                         

     i dąb okazały, niemy świadek czasów,                                                                                                                                     
co zmarłym użyczył cienia swej korony.

Tu się ze sobą dwie rzeki złączyły,                                                                                                                                        
     tu dwa narody los wspólny wykuły,                                                                                                                                          

gdy przyszło domy w noc ciemną opuszczać                                                                                                      
wzajemnie współczuły i sobie pomagały... 

miejscowości odcisnęły równie 
znaczący ślad. Tu ważne jest to, 
że opisując  dzieje miejscowości, 
skupiliśmy się głównie na miesz-
kańcach Dębna, to bo ONI byli, są  
i będą esencją ich działalności tych 
organizacji.

Dębno – nasza wieś, leżąca  
u zbiegu Sanu i Wisłoka, leży rów-
nież na rozstaju dróg społecznych 
kilku narodowości, na ogół z tymi 
stronami związanych dziejami ro-

dzinnymi. 

Nasza Mała Ojczyzna była świad-
kiem wielu niełatwych do obiek-
tywnego opisania zdarzeń, bo 
najstarsi jeszcze przecież pamię-
tają, że to tu rodziły się dramaty 
rodzin opuszczających własne do-
mostwa, ale pamiętają też, że tu 
rodziły się również marzenia osie-
dleńców przybywających z Kresów 
Wschodnich. My, w tej publikacji 
chcieliśmy podkreślić to, że na 
każdym etapie historii Dębna byli, 
są i będą ludzie, którzy z wielkim 
zaangażowaniem kładli podwa-
liny dla rozwoju i lepszego życia 
wszystkich pokoleń. Każdy dom, 
każda rodzina czy organizacja 
to odrębna, niestety nie zawsze 
możliwa do odtworzenia historia, 
więc mamy pełną świadomość, 
że zapisane tu strony, to zaledwie 
zarys wielowiekowych wydarzeń   
i zmian jakie we wsi zachodziły. 

„Drogi do Dębna – historia, wspomnienia,  
teraźniejszość”.

HISTORIA
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Strona tytułowa  książki                                                                                        

współautorzy książki , od lewej: ks. Tadeusz Barcikowski, Czesława Tupaj, Kazimierz Krawiec, 
Paweł Podolski, Anna Lucewicz, Mariusz Moszkowicz, Marta Baran, Mariusz Trojnar, Tadeusz 

Tupaj, Antoni Charko, Krzysztof Sobejko, ks.Jan Mromliński, Irena Czapla, Zofia Zygmunt  
(brakuje Magdaleny Niemczyk, Moniki Kojder Bogusława Urbana, Tadeusza Krawca,)

,,Historia rozkłada się                                                                                                                                              
               na dzieje i nadzieje”                                                                                                                                        
                                 Cyprian Czernik 



25
Pismo Samorządu Terytorialnego

Program Dobry Start 300+ pomoc przy składaniu 
wniosków

HISTORIA

WWW.GMINALEZAJSK.PL

Chcemy podkreślić ,że książka jest 
praca zbiorową  i co szczególnie 
ważne opracowaną przez ludzi 
mieszkających lub nierozerwalnie 
związanych z naszą miejscowo-
ścią. 

Czy warto było? .. tak zadajemy 
sobie to pytanie po prawie dwu-
letnich zmaganiach , zarówno  
z  materiałem  który zdobyliśmy, 
jak również z możliwościami  wy-
dawniczymi i oczekiwaniami 
mieszkańców. Odpowiedzią niech 
będą słowa Tadeusza Krawca  au-
tora jednego z  rozdziałów. Mimo 
dzielących nas  700 kilometrów,  
duszą  i myślami jest zawsze  
z Dębnem - wszak stąd jego ko-
rzenie …. 

,, Dzisiaj , żyjemy szybko, zdecy-
dowanie za szybko.  Niestety bar-
dzo  często nie doceniamy  takich 
wydarzeń jak dzisiejsze , zwią-
zane z ukazaniem się publikacji.                                                                                                                                      
                                                                      Warto 
było stworzyć  ,,Drogi do Dębna” 
bo zapewniam Was , że pamięć o 
nas i tych , którzy są bohaterami 
tego dzieła, pozostanie na zawsze 
w tej książce”. 
Po raz kolejny zwracamy się  
z gorącymi podziękowaniami do 
wszystkich mieszkańców Dęb-
na, którzy pomagali w opra-
cowaniu, przygotowaniu ma-
teriałów, przekazywali zdjęcia, 
udzielali wywiadów czy dzielili 
się wspomnieniami.   To  dzię-
ki Wam nasze marzenie stało się 

jakże wspaniałą rzeczywistością.                                                                                                                                 
                                                                                                                                                   
Z pewnością wiele można by było 
tu dodać, ale mamy nadzieję, że 
znajdą się tacy, którzy podejmą 
się kontynuacji naszego dzieła  
 nadal będą naszą historię Dębna, 
zarówno odkrywać, jak i utrwalać 
na papierze. Zachęcając do lektury 
wierzymy, że wzbudzimy też wie-
le sentymentalnych wspomnień, 
które wynikną zarówno z treści, jak 
i zamieszczonych w książce foto-
grafii oraz dokumentów.                     
                                                                                                                                  
 Kazimierz Krawiec

Informujemy, że od 1 lipca 2021 r. 
Zakład Ubezpieczeń Społecznych 
realizuje rządowy program „Dobry 
start” czyli tzw. świadczenie 300+.

Wniosek o świadczenie z programu  
Dobry Start można złożyć od 1 lip-
ca do 30 listopada 2021 r. wyłącznie 
drogą elektroniczną za pomocą:

portalu Platformy Usług Elektronicz-
nych (PUE) ZUS, bankowości elektro-
nicznej
portalu Emp@tia - empatia.mpops.
gov.pl
Świadczenia będą wypłacane wy-
łącznie na rachunki bankowe.

W celu ułatwienia mieszkańcom 
gminy sprawnej obsługi i możliwo-
ści złożenia wniosków, pracownicy 
ZUS będą dyżurować w godzinach 
od 9.00 do 13.00 w następujących 
miejscach: 
23 sierpnia – Urząd Gminy Leżajsk, 

pokój numer 8 (dla mieszkańców: 
Starego Miasta i Przychojca),

26 sierpnia – Filia Biblioteczna w 
Brzózie Królewskiej (dla mieszkań-
ców: Brzózy Królewskiej, Huciska i 
Malenisk),

27 sierpnia – Gminna Biblioteka Pu-
bliczna w Giedlarowej (dla mieszkań-
ców: Giedlarowej, Gwizdowa i Bieda-
czowa) 

31 sierpnia – Filia Biblioteczna w Wie-
rzawicach (dla mieszkańców: Wierza-
wic, Rzuchowa, Piskorowic, Dębna 
i Chałupek Dębniańskich). W czasie 
takiego spotkania eksperci ZUS po-

mogą:

założyć profil na Platformie Usług 
Elektronicznych (PUE) ZUS,
wypełnić wniosek o świadczenie.
Eksperci ZUS przekażą Państwu 
wszelkie informacje wraz z instrukta-
żem dotyczącym warunków ubiega-
nia się o świadczenie 300+.

Na spotkanie należy zabrać:
- dowód osobisty,
- numer konta bankowego,
- adres e-mail,
- adresy szkół, do których uczęszczają 
lub będą uczęszczać dzieci,
- numer telefonu komórkowego.

INFORMATOR GMINNY LIPIEC  2021
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Z niewoli w niewolę

HISTORIA

Poniedziałkowy ranek 24. 07.1945 
niczym specjalnym nie różnił się 
od innych okupacyjnych dni dla 
mieszkańców Wierzawic. Słychać 
było skrzyp żurawi studziennych- to 
gospodarze poili bydło. Tu  i ówdzie dał 
się słyszeć charakterystyczny szczęk 
zasuw od drzwi słomianych chat oraz 
odgłos kasłania palaczy machorki. Po 
porannym udoju ludzie odstawiali 
kontyngent mleka wyznaczony 
przez okupanta i pewnie dumali o 
nadchodzących niebawem żniwach.

Niemieckie oddziały strzegące przeprawy 
na Sanie w Rzuchowie zajęły stanowiska, 
a ciężarówki podwożące wojsko wróciły 
do bazy w Leżajsku.

Nagle rozległy się serie karabinu 
maszynowego. Starsi mieszkańcy 
zbytnio na to nie reagowali – ot normalna 
okupacyjna rzeczywistość. Młodzież 
natomiast, niedawno zaprzysiężeni 
młodzi partyzanci BCh, postanowili 
sprawdzić co się dzieje. 

Opowiada Władysław Helit, urodzony 
w 1925 roku jeden z mieszkańców 
Wierzawic: 

„Wczesnym ranem usłyszałem 
terkot karabinu maszynowego na 
tzw. „Dole” – dzielnicy wsi. Wraz z 
kolegami pobiegliśmy w tamtą stronę 
i zobaczyliśmy żołnierza radzieckiego, 
który miał karabin ustawiony na 
przyczółku drewnianego mostu rzeczki 
Błotnia i od czasu do czasu „pociągał 
serią”  w kierunku Sanu. Naprzeciw 
niego, za rowem zwanym wontokiem, w 
zbożu znajdował się  oddział niemiecki. 
Co jakiś czas  unosiła się nad nim  biała 
chorągiewka, potem słychać było  strzał 
pistoletowy i chorągiewka opadała. 
Zapewne w oddziale niemieckim trwał 
spór o możliwość poddania się, który 
strzałem  rozwiązywał jeden z zagorzałych 
hitlerowców. Sytuacja ta trwała około 

30 minut, więc zapytałem „sołdata” czy 
mogę postrzelać do hitlerowców: - Jak 
macie horiłku i zakurku to postrzelacie -  
stwierdził sołdat.

Pobiegliśmy na wieś cos zorganizować, 
jednak po powrocie już na moście 
nikogo nie było. Dowiedzieliśmy się, 
że oddział niemiecki się poddał i został 
odprowadzony w stronę miasta. Jak do 
tego doszło? Z meldunku wojennego 
znajdującego się w Archiwum we Lwowie 
wynika, że oddział zwiadu ze 1176 pp Armii 
Czerwonej z 23-24.07. 1944 przekroczył 
San i rozpoznał pozycję Niemców,  o czym 
zameldował wyższemu dowództwu. 
Jednak każda historia ma swoje niuanse, 
fragmenty niedokumentowane. W tym 
wypadku było podobnie . Opowiadał mi 
jeden z mieszkańców urodzony 1935 
roku,  co na ten temat usłyszał od swojego 
krewnego  doświadczonego partyzanta z 
oddziału „Wołyniak”. Dzisiaj już wiadomo, 
że przez pewien czas  „Wołyniak” 
współpracował z partyzantami 
radzieckimi, co było wówczas tematem 
tabu. Jednak wiadomo, że  Wołyniak 
w ramach współpracy  wyznaczył w 
ścisłej tajemnicy prawdopodobnie 
dwóch partyzantów do pomocy.  Byli to 
mieszkańcy Wierzawic. Ich  zadaniem  
było przeprowadzenie zwiadowców 
radzieckich przez bród na Sanie oraz 
uzyskanie potrzebnych danych na temat 
rozmieszczenia Niemców.

Po sforsowaniu Sanu w godzinach 
nocnych zwiadowcy weszli do przysiółka 
Lizaki, skąd po uzyskaniu niezbędnych 
informacji nadali meldunek do swojego 
dowództwa. Partyzanci zaś zgodnie 
z rozkazem, bocznymi ścieżkami, 
doprowadzili sowieckiego erkaemistę do 
mostu na rzeczce Błotnia. Tak zakończyła 
się akcja na północnym skraju wsi.

Dowódca zwiadu natychmiast 
zameldował o sytuacji  wyższe 
dowództwo. Jeszcze tej nocy 

zaczęły przeprawiać się przez San 
większe jednostki Armii Czerwonej 
oskrzydlając znajdujące się na lewym 
brzegu oddziały niemieckie. Później 
zaczęli nacierać  żołnierze radzieccy 
do północy i południa wzdłuż brzegu 
rzeki. Niemcy rzucili się do ucieczki. W 
strategicznym wymiarze, akcja ta w opinii 
sztabowców, miała wielkie znaczenie dla 
1 Frontu Ukraińskiego i operującej tu 71 
DP. 

To wydarzenie wspomina też  Maria 
Helit mieszkanka Wierzawic urodzona w 
1927roku. 

„W dniu 24 lipca wraz z młodszymi 
siostrami krzątałam się koło domu. W 
godzinach przedpołudniowych zaczął 
się niezwykły ruch na drodze, która 
prowadziła do Sanu od południowej 
części wsi. Wyszłyśmy z naszej posesji na 
te drogę zobaczyć co się dzieje. Od Sanu 
w naszym kierunku uciekali w popłochu 
Niemcy. Najpierw kilka motocykli i 
dwa samochody. Po niedługim czasie 
pojawił się  żołnierz radziecki, który 
prawdopodobnie  eskortował  czterech 
Niemców. Jeden z nich chciał mi podać 
jakieś zdjęcie i pamiątki rodzinne, jednak 
ja ze strachu ich nie wzięłam. W tym czasie 
żołnierz ten został uderzony saperka w 
twarz, wyciągnął więc białą chusteczkę, 
żeby wytrzeć krew albo się poddać lecz 
wtedy otrzymał drugie uderzenie, które 
położyło kres jego życiu. To samo stało 
się z pozostałą trójką. Utkwiło mi to w 
pamięci na długo.

W tym dniu na terenie Wierzawic  i 
wokół wsi zabito wielu Niemców, których 
sołtys wraz z pomocnikami pochował 
w miejscach, gdzie polegli i spoczywają 
tam do dziś. Znam niektóre miejsca tych 
pochówków.

Dnia 24.07.1945 r.  od godzin  
przedpołudniowych Wierzawice były 
wolne. Nie na długo…. Po przejściu frontu 
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nastąpiła o wiele dłuższa okupacja Polski, 
tym razem przez Związek Sowiecki. Po 
kilku dniach chaosu nasi „wyzwoliciele” 
zaczęli tworzyć pierwsze komendy 
osławionego NKWD i inne służby 
okupacyjne, a także wywozić Polaków na 
Sybir.

W Wierzawicach posterunek 
zainstalowano w budynku Zarządcy 
Folwarku Potockich. Stoi do dziś. W 
niedługim czasie niektórzy mieszkańcy 
Wierzawic przekonali się, czym była  
władza radziecka.
Najczęściej doświadczali tego niedawni 
partyzanci oraz ludzie związani z ruchem 
oporu przeciwko tyrani niemieckiej, 
a niejednokrotnie współdziałający z 
partyzantami radzieckimi. 

Tak oto Wierzawice przebyły drogę od 
niewoli do niewoli; to prawdziwy „chichot 
historii”. 

Chichot historii, z niewoli w niewolę. 
Wiesław Helit
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Lato, góry i las. Sielska sceneria Beskidu 
Niskiego i miłość, która rodzi się wśród 
wycia wilków…

Joanna Wilk ma apetyt na życie. Pracuje w 
galerii sztuki na krakowskim Kazimierzu, 
lepi z gliny małe cuda i wciąż wierzy 
w wielką miłość. Czeka, aż w jej życiu 
zdarzy się coś niezwykłego. Pewnego 
dnia dostaje intrygującą propozycję 
poprowadzenia warsztatów z ceramiki  
w Beskidzie Niskim.

Wyjazd okazuje się odpowiedzią na jej 
pragnienia. Tam, w malowniczej scenerii 
gór i lasów, dzieje się magia. Joanna 
poznaje Tomka, młodego doktoranta 
leśnictwa, który prowadzi badania nad 
wilkami. Przy nim zapomina o bolesnej 
przeszłości i na nowo się uczy, czym jest 
szczęście. Czy jednak odważy się zaufać 
do końca? Czy sięgnie po miłość?

Lato, góry i las. Sielska sceneria Beskidu 
Niskiego i miłość, która rodzi się wśród 
wycia wilków…

Joanna Wilk ma apetyt na życie. Pracuje w 
galerii sztuki na krakowskim Kazimierzu, 
lepi z gliny małe cuda i wciąż wierzy 
w wielką miłość. Czeka, aż w jej życiu 
zdarzy się coś niezwykłego. Pewnego 
dnia dostaje intrygującą propozycję 
poprowadzenia warsztatów z ceramiki  

w Beskidzie Niskim.
Wyjazd okazuje się odpowiedzią na jej 
pragnienia. Tam, w malowniczej scenerii 
gór i lasów, dzieje się magia. Joanna 
poznaje Tomka, młodego doktoranta 
leśnictwa, który prowadzi badania nad 
wilkami. Przy nim zapomina o bolesnej 
przeszłości i na nowo się uczy, czym jest 
szczęście. Czy jednak odważy się zaufać 
do końca? Czy sięgnie po miłość?

Jaśminowa Saga to epicka opowieść  
o kilku pokoleniach rodziny Jaśmińskich, 
rozgrywająca się na tle epokowych 
wydarzeń, w jednym miejscu, choć  
w trzech różnych rzeczywistościach:  
w Danzig,w Wolnym Mieście Gdańsku  
i w Gdańsku.

Jest 1916 rok. Paweł, syn introligatora 
Antoniego i jego żony Elżbiety, ginie w 
wypadku pod kołami powozu. Katarzyna, 
Stasia, Julia i Piotr, rodzeństwo Pawła, 
sami muszą poradzić sobie z żałobą, 
bo rodzice coraz bardziej się od nich 
oddalają ojciec poświęca się pracy, a 
matka zatraca się w smutku. Antoni 

Jaśmiński pragnie dobrze wydać za mąż 
dorastające córki. Dla najstarszej znajduje 
syna niemieckiego antykwariusza.

Czy nowoczesna i marząca o pracy  
w Gazecie Gdańskiej Katarzyna podda 
się woli ojca? I jaką cenę przyjdzie jej za 
to zapłacić? Co pocznie potulna Stasia, 
kiedy Antoni wskaże kandydata do jej 
ręki? Julia, której los poskąpił urody, boi 
się, że nigdy nie znajdzie męża. 

Beskidzki Anioł

Hubal

Czas Grzechu
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Sherlock Junior to nie tylko najmłodszy, 
ale także najbystrzejszy detektyw 
w Londynie. Nic dziwnego, w końcu 
to potomek genialnego Sherlocka 
Holmesa – najsłynniejszego detektywa 
wszech czasów! 

Podobno. Jak na super śledczego 
przystało, zagadki rozwiązuje z pomocą 
swojego asystenta, fana kryminałów 
Waltera, którego Sherlock lubi nazywać 
Watsonem. Pierwszy tom nowej serii 

detektywistycznej dla dzieci, idealnej 
do nauki języka angielskiego! Seria 
Sherlock Junior to zabawna i dowcipnie 
zilustrowana, pierwsza taka seria 
detektywistyczna dla czytelników od 
ósmego roku życia, w której oprócz 
zagadki kryminalnej dzieci odkryją, że 
nauka angielskich słówek i zwrotów jest 
prosta jak wieża Big Bena. Każdy tom 
serii zawiera mapkę Londynu, słowniczek 
wszystkich słówek oraz link do ich 
odsłuchania.

Książka do pierwszych samodzielnych 
prób w czytaniu – znana treść bajki 
o Kocie w Butach oraz krótki, pisany 
dużymi literami i podzielony na sylaby 
tekst zachęcą dzieci do czytania. 

Zabawne, wykonane z pazurem ilustracje 
są dodatkową atrakcją książki. Biblioteka 
posiada także wiele innych tytułów 
bajek z tej serii do nauki samodzielnego 
czytania.

Autorki światowego mega hitu „Trzy 
kroki od siebie” powracają z nową 
poruszającą historią miłosną i pytaniem: 
Czy można znaleźć prawdziwą miłość, 
kiedy straciło się wszystko? Kyle i 
Kimberly tworzyli idealną parę przez 
wszystkie lata liceum. Jednak w wieczór 
balu na zakończenie szkoły wydarza się 
katastrofa. Podczas jazdy samochodem 

zupełnie niespodziewanie Kimberly 
zrywa z Kyle’em i dochodzi do wypadku. 
Kimberly ginie, a Kyle z uszkodzeniem 
mózgu trafia do szpitala. Nikt nie jest 
w stanie pojąć, z jak ogromną traumą 
musi zmierzyć się chłopak. Nikt nie jest 
w stanie go zrozumieć.

Poznajcie małą Mysz, która najbardziej 
na świecie chciałaby żeby inni zwracali 
na nią uwagę. Bycie małym nie 
jest łatwe... Mysz chciałaby zostać 
zauważona, lecz jej rozmiar okazuje się 
DUŻYM problemem. 

Dochodzi do wniosku, że jedynym 
stworzeniem, które może jej pomóc, jest 
wielki i groźny lew. Kiedy zbiera się na 

odwagę, by poprosić go o lekcje ryczenia 
dzieje się coś, co całkowicie ją zaskakuje. 
Okazuje się, że siła wcale nie musi tkwić 
w rozmiarze.
„Mysz, która chciała być lwem” to kolejny 
świetny tytuł w dorobku uznanego 
ilustratora Jima Fielda, autora m.in. 
ilustracji do książek z serii „Królik i Misia”, 
które natychmiast podbiły serca dzieci, 
jak i rodziców na całym świecie.

Sherlock Junior

Sherlock Junior

Teraz i na zawsze

Sherlock Junior

HISTORIA
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Z okazji Dnia Bibliotekarza i Tygodnia 
Bibliotek, nasze placówki przygotowały 
ciekawe spotkania dla czytelników. 
W tych dniach bibliotekę odwiedziły 
grupy przedszkolne wraz z opiekunami 
z Przedszkola w Brzózie Królewskiej, 
Przedszkole i SP w Maleniskach, grupy 
przedszkolne z Giedlarowej oraz 
Wierzawic. Było głośne czytanie bajek z 
udziałem postaci bajkowych tj. Kaczorem 
Donaldem, Myszką Minnie i Kaczką 

Daisy, Kotem w Butach oraz gry i zabawy 
przy muzyce. 

Bibliotekę w Brzózie Królewskiej 
odwiedzili też seniorzy z miejscowego 
Klubu Seniora. W tych dniach odbyło się 
też pasowanie dzieci z klas pierwszych i 
drugich ze SP w Brzózie Królewskiej na 
nowych czytelników biblioteki. Dzieci 
zapoznały się z regulaminem biblioteki, 
układem książek na półkach oraz poznały 

zasady dbania o książki. Były też konkursy, 
zagadki, krzyżówki i małe upominki 
wykonane przez pracowników biblioteki.  
Nawiązano współpracę z Przedszkolem 
i utworzono mobilną bibliotekę  
w Maleniskach, gdzie pracownicy 
biblioteki przyjeżdżali co drugi tydzień, by 
dzieci mogły oddać książki i wypożyczyć 
nowe. 

Tydzień Bibliotek w Gminie Leżajsk 
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INFORMACJE

Przypominamy że od 1 kwietnia do 30 września 2021 r. trwa Narodowy Spis Ludności i Mieszkań 2021. 
Udział w spisie powszechnym jest obowiązkowy. Podstawową, obowiązkową metodą udziału w NSP 2021 
jest samospis internetowy, który polega na samodzielnym wypełnieniu na komputerze lub na urządzeniu 
mobilnym formularza spisowego, dostępnego na oficjalnej stronie Głównego Urzędu Statystycznego pod 
adresem spis.gov.pl.

Zapraszamy mieszkańców Gminy Leżajsk, którzy nie mają możliwości dokonania samospisu przez internet 
do mobilych punktów spisowych Gminy Leżajsk. Punkty zostaną utworzone w Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Giedlarowej oraz jej filiach (Stare Miasto, Chałupki Dębniańskie, Dębno, Brzóza Królewska, Biedaczów, 
Wierzawice, Piskorowice) od 2 sierpnia do 30 września 2021 r. Spisu będzie można dokonać w godzinach 
pracy bibliotek.

Prosimy zabrać ze sobą dowód osobisty i numery PESEL domowników. Więcej informacji na temat NSP 
2021 mogą Państwo uzyskać w Urzędzie Gminy Leżajsk
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